
Beratungsergebnisse der öffentlichen Sitzung des Gemeinderates vom 24. September 2014 
  
1.  Bekanntgaben von Beschlüssen aus nichtöffentlichen Sitzungen 
  
2. Verpflichtung der Mitglieder des Gemeinderats 

hier: nachträgliche Verpflichtung einzelner Stadträte 
  
3. Standort für eine Gemeinschaftsunterkunft zur Unterbringung von 70 bis maximal 

100 Flüchtlingen 
 1. Der Gemeinderat beschließt mehrheitlich, an den Standorten Allmendäcker (Flst. Nr. 

10790/3 bzw. 11991/0) und Schleimweg II (Flst. Nr. 15296) die Errichtung je einer 
Gemeinschaftsunterkunft zur Unterbringung von bis zu 80 Flüchtlingen durch den 
Rhein-Neckar-Kreis vorzusehen und beauftragt die Verwaltung, die dafür 
erforderlichen Voraussetzungen zu schaffen. 

2. Die Verwaltung wird mehrheitlich beauftragt, das Bebauungsplanverfahren 1/02-14 für 
den Bereich „Gemeinschaftsunterkunft östlich Heppenheimer Straße“ mit dem Ziel 
fortzuführen, dort eine Gemeinschaftsunterkunft zur Unterbringung von maximal 80 
Flüchtlingen zuzulassen. 

  
4. Verlegung der Haltestelle Luisenstraße 

hier: 
• Vorstellung der Ergebnisse der Prüfaufträge 
• Vorstellung einer neuen Variante 

 Der Gemeinderat stimmt mehrheitlich der in der Sitzungsvorlage beschriebenen Variante 2 
der Vorplanung zur Verlegung der OEG-Haltestelle Luisenstraße auf die Westseite der 
Bergstraße genauso zu wie der damit verknüpften Anpassung der Haushaltsplanung. 

  
5. Bebauungsplan Nr. 1/04-11 für den Bereich „Karlsberg“ 

hier: Satzungsbeschluss 
 1. Dem Verwaltungsvorschlag zur Behandlung sämtlicher Anregungen aus der 

Beteiligung der Öffentlichkeit sowie der Behörden und sonstigen Träger öffentlicher 
Belange gemäß §§ 3, 4 und 4a BauGB (Anlage 4 der Sitzungsvorlage) wird einstimmig 
zugestimmt. 

2. Der Bebauungsplan Nr. 1/04-11 für den Bereich „Karlsberg“ (Anlage 1 und 2 der 
Sitzungsvorlage) wird einstimmig als Satzung beschlossen. 

  
6. Erlass der Richtlinien zur Förderung privater Modernisierungs- und 

Instandsetzungsmaßnahmen im Gebiet „Westlich Hauptbahnhof“ 
 Der Gemeinderat beschließt einstimmig die der Sitzungsvorlage beigefügten Richtlinien 

zur Förderung von privaten Objektsanierungen im Gebiet „Westlich Hauptbahnhof“. 
  
7. Gewerbeflächenentwicklung in Weinheim 
 Der Gemeinderat stimmt dem in der Beschlussvorlage aufgezeigten ersten Schritt eines 

Gesprächs- und Beteiligungsverfahrens zur Gewerbeflächenentwicklung mehrheitlich zu. 
  
8. Bildung des Kinder- und Jugendbeirats 
 Der Gemeinderat wählt einstimmig die Mitglieder des Kinder- und Jugendbeirats. 
  
9. Bildung beratender Ausschüsse 

Hier: Ausschuss für Soziale Angelegenheiten 
 Der Gemeinderat bildet einstimmig den Ausschuss für Soziale Angelegenheiten 

entsprechend den eingereichten Vorschlägen. Die Anzahl der Stellvertreter/innen wird 
nicht begrenzt. Die Reihenfolge der Stellvertretung ergibt sich aus der Benennung auf dem 
Wahlvorschlag. 

 
 
 



10. Überörtliche Finanzprüfung der Haushalts-, Kassen- und Rechnungsführung der 
Stadt Weinheim in den Haushaltsjahren 2006 bis 2011 sowie der Wirtschaftsführung 
und des Rechnungswesens des Eigenbetriebes „Stadtentwässerung Weinheim“ 
2006 bis 2011 durch die Gemeindeprüfungsanstalt Baden-Württemberg 

 Der Gemeinderat nimmt von dem Ergebnis der überörtlichen Prüfung und der dazu 
ergangenen Stellungnahme der Verwaltung Kenntnis. 

  
11. Stadtwerke Weinheim GmbH 

Feststellung des Jahresabschlusses 2013 und der Ergebnisverwendung 
Entlastung der Geschäftsführung und des Aufsichtsrates 2013 

 Der Gemeinderat beauftragt den Oberbürgermeister einstimmig, als Vertreter der Stadt 
Weinheim in der Gesellschafterversammlung der Stadtwerke Weinheim GmbH den 
Jahresabschluss 2013 und die Ergebnisverwendung festzustellen und die 
Geschäftsführung und den Aufsichtsrat zu entlasten. 

  
12. Weinheimer Busunternehmen GmbH 

Entlastung des Aufsichtsrates 2013 
 Der Gemeinderat stimmt der Entlastung des Aufsichtsrates für das Geschäftsjahr 2013 in 

der Gesellschafterversammlung der Weinheimer Busunternehmen GmbH einstimmig zu. 
  
13. Herstellung eines Clubraums in der neuen 2-Feld-Sporthalle in Oberflockenbach für 

den TV 1896 Oberflockenbach e.V. 
- Klarstellung der Beschlussfassung 

 Der Gemeinderat bestätigt mehrheitlich das inhaltliche Ergebnis der Diskussion der 
Sitzung am 11.12.2013 und beschließt, dass der Bau des Clubraums nur erfolgt, wenn der 
TVO die Kosten dafür komplett übernimmt. Der Clubraum wird zunächst bis maximal zur 
Phase der Vorplanung des konkreten Objektes im Raumprogramm dargestellt. Sollte der 
TVO die Kosten nicht übernehmen, entfällt er im weiteren Verlauf der (Vor-)Planung und 
wird nicht realisiert. 

  
14. Annahme oder Vermittlung von Spenden, Schenkungen oder ähnlichen 

Zuwendungen  
 Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Annahme der Spende: 

• für ein Kinderbett 
• für die Feuerwehr Weinheim 
• für das Museum der Stadt Weinheim 
• für die Sepp-Herberger-Grundschule 
• für den Schülerhort der Pestalozzi-Grundschule 

15. Anfragen 

 


